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Table 65: Q18. Do you favor or oppose taking a significant amount of the funds currently going to local police departments and the county sheriff’s department and instead using them for other programs that could improve 

public safety such as mental health services, substance abuse treatment, and job training programs? 
 

Q6C SD COUNTY 
DIRECTION 

Q6D CITY 
DIRECTION 

 
Q6 DIRECTION 

 
Q16 COVID VACCINE 

 

  
Total 

RIGHT 
DIR 

WRONG 
TRACK 

RIGHT 
DIR 

WRONG 
TRACK 

CONS 
RT DIR 

CONS 
WR TR 

 
MIXED 

DEF 
GET 

PROB 
GET 

TOTAL 
GET 

TOTAL 
NOT GT 

 
DK/NA 

NOT GT 
DK/NA 

Column n-Size 712 345 270 368 256 73 122 517 256 124 380 225 107 332 

TOTAL FAVOR 49 54 43 55 42 63 43 49 50 67 55 43 39 42 
Strongly favor 27 26 27 27 27 12 31 29 32 23 29 25 26 25 
Somewhat favor 22 28 17 28 16 51 12 20 18 43 26 18 13 16 

TOTAL OPPOSE 41 34 51 37 48 31 47 41 44 24 37 48 39 45 
Somewhat oppose 9 11 8 9 8 9 10 9 8 11 9 10 8 9 
Strongly oppose 32 23 43 28 40 22 37 32 37 13 29 37 31 35 

DK/NA 10 12 6 9 10 6 10 11 6 10 7 9 23 13 
DK/NA 10 12 6 9 10 6 10 11 6 10 7 9 23 13 

 

 
Q10I SD COUNTY BOS TRUST 

 
Q10L SCHOOL DISTRICT TRUST 

Q11A FED 
COVID RESPNSE 

Q11B STATE 
COVID RESPNSE 

Q11C COUNTY 
COVID RESPNSE 

Q11D SCHL DIST 
COVID RESPNSE 

Q11E CITY 
COVID RESPNSE 

 

  
Total 

TOTAL 
TRUST 

 
NEUT 

DO NOT 
TRUST 

 
DK/NA 

TOTAL 
TRUST 

 
NEUT 

DO NOT 
TRUST 

 
DK/NA 

TOTAL 
APPRV 

TOAL 
DISAP 

TOTAL 
APPRV 

TOAL 
DISAP 

TOTAL 
APPRV 

TOAL 
DISAP 

TOTAL 
APPRV 

TOAL 
DISAP 

TOTAL 
APPRV 

TOAL 
DISAP 

Column n-Size 712 237 227 197 51 310 186 166 51 310 379 385 284 481 201 420 188 420 169 

TOTAL FAVOR 49 54 50 42 51 57 54 30 40 40 56 64 27 55 35 57 32 55 33 
Strongly favor 27 22 27 29 44 30 30 15 36 14 39 34 17 28 26 27 21 26 25 
Somewhat favor 22 32 23 12 7 27 24 15 4 26 18 30 11 28 10 30 12 29 8 

TOTAL OPPOSE 41 38 36 50 37 35 30 64 44 54 32 27 64 34 57 32 63 36 58 
Somewhat oppose 9 12 9 6 7 13 7 4 11 11 8 9 10 9 9 10 8 10 9 
Strongly oppose 32 27 27 44 30 22 23 60 33 43 24 18 54 25 48 22 54 26 49 

DK/NA 10 8 14 8 12 8 16 6 15 5 12 9 9 11 7 11 5 8 9 
DK/NA 10 8 14 8 12 8 16 6 15 5 12 9 9 11 7 11 5 8 9 



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES 
SAN DIEGO COUNTY FALL 2020 ISSUES SURVEY - 320-919 (OCTOBER 8-22, 2020) *** RESIDENTS *** 

Table 65: Q18. Do you favor or oppose taking a significant amount of the funds currently going to local police departments and the county sheriff’s department and instead using them for other programs that could 
improve public safety such as mental health services, substance abuse treatment, and job training programs? 

252 

 

 

 
Q13 CHILDREN Q15 ED QUALITY Q18 CHANGE POLICE FUNDING Q19 BORDER 

 

  
Total 

 
YES 

 
NO 

 
B 

  
C 

  
D 

  
A/B 

 
D/F 

 STR 
FAV 

SMWT 
FAV 

STR 
OPP 

TOTAL 
FAV 

TOTAL 
OPP 

 
DK/NA 

REST 
RSTRC 

 
OPEN 

 
DK/NA 

Column n-Size 712 386 309  59  50  35 78 49  194 155 227 349 291 72 291 325 96 

TOTAL FAVOR 49 44 58  55  45  41 64 30  100 100 0 100 0 0 33 66 42 
Strongly favor 27 23 34  20  31  20 29 15  100 0 0 56 0 0 18 39 16 
Somewhat favor 22 20 24  35  14  21 34 15  0 100 0 44 0 0 14 27 26 

TOTAL OPPOSE 41 46 32  32  41  50 26 61  0 0 100 0 100 0 61 26 30 
Somewhat oppose 9 8 9  14  8  17 12 16  0 0 0 0 22 0 10 9 8 
Strongly oppose 32 37 24  18  33  33 14 45  0 0 100 0 78 0 51 18 22 

DK/NA 10 11 10  13  13  9 10 9  0 0 0 0 0 100 7 8 28 
DK/NA 10 11 10  13  13  9 10 9  0 0 0 0 0 100 7 8 28 

 
Q20 RE-OPEN BORDER Q21 EMPLOYMENT STATUS Q22 EDUCATION 

  STR SMWT STR TOTAL TOTAL  FULL PART FRLGD RE WORK NOT HS OR SOME COLL POST NON-  
 Total FAV FAV OPP FAV OPP DK/NA TIME TIME UNEMP TIRED ING WRKNG LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ 

Column n-Size 712 153 128 228 280 359 72 417 64 52 129 481 214 86 270 221 128 356 349 

TOTAL FAVOR 49 56 60 35 58 42 51 55 48 44 35 54 40 40 46 56 50 45 54 
Strongly favor 27 39 13 26 27 26 37 28 38 31 22 29 25 34 23 26 36 25 30 
Somewhat favor 22 17 46 9 31 16 15 28 10 13 12 25 15 6 23 31 15 19 25 

TOTAL OPPOSE 41 37 34 60 36 49 23 35 40 50 56 36 52 45 46 34 38 46 36 
Somewhat oppose 9 9 13 12 11 9 3 9 10 11 8 9 9 9 11 8 5 10 7 
Strongly oppose 32 29 21 48 25 40 20 27 30 39 48 27 44 37 35 26 33 35 28 

DK/NA 10 7 7 5 7 9 26 10 12 6 9 10 8 15 8 9 12 10 10 
DK/NA 10 7 7 5 7 9 26 10 12 6 9 10 8 15 8 9 12 10 10 
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Q23 IDEOLOGY Q24 PARTY SELF-ID QB RACE/ETHNICITY 

 

  
Total 

VERY 
LIB 

SMWT 
LIB 

SMWT 
CONS 

VERY 
CONS 

 
LIB 

 
MOD 

 
CONS 

STR 
DEM 

NS/LN 
DEM 

NS/LN 
REP 

STR 
REP 

 
DEM 

 
IND 

 
REP 

 
WHITE 

 
LATNO 

AFR 
AMER 

 
ASIAN 

 
POC 

Column n-Size 712 91 67 78 74 158 321 153 153 139 86 121 292 213 207 335 185 50 71 342 

TOTAL FAVOR 49 84 74 13 16 80 55 14 76 62 15 19 69 52 17 45 58 55 58 56 
Strongly favor 27 61 40 4 8 52 28 6 50 42 6 10 46 20 8 27 32 33 21 30 
Somewhat favor 22 23 34 9 8 28 27 8 26 20 9 9 23 32 9 18 26 22 37 26 

TOTAL OPPOSE 41 13 21 84 82 17 34 83 18 28 78 79 23 29 79 45 33 29 32 34 
Somewhat oppose 9 5 13 12 7 9 9 10 6 12 20 5 8 8 11 8 8 2 13 9 
Strongly oppose 32 8 8 72 75 8 25 73 12 17 58 74 14 21 67 37 25 27 19 26 

DK/NA 10 3 5 3 2 4 11 3 6 10 7 2 8 19 4 10 9 16 11 10 
DK/NA 10 3 5 3 2 4 11 3 6 10 7 2 8 19 4 10 9 16 11 10 

 

 
Q5 GENDER 

 
Q4 AGE 

 
A/B SPLIT 

MODE OF 
INTERVIEW 

 
QA CELL PHONE 

 

  
Total 

 
MEN 

 
WOMEN 

 
18-29 

 
30-39 

 
40-49 

 
50-64 

 
65-74 

 
75+ 

 
18-49 

 
50+ 

 
65+ 

 
18-39 

 
40-64 

 
A 

 
B 

 
PHONE 

ON 
LINE 

 
YES 

 
NO 

Column n-Size 712 349 346 114 135 135 185 77 51 384 313 128 249 320 356 356 358 354 241 117 

TOTAL FAVOR 49 47 53 63 59 56 36 32 47 59 37 38 61 45 44 54 58 40 60 54 
Strongly favor 27 27 28 27 31 29 28 19 25 29 26 22 29 28 24 30 27 28 29 21 
Somewhat favor 22 20 25 36 29 28 8 12 21 30 11 16 32 16 20 24 31 12 31 33 

TOTAL OPPOSE 41 45 36 26 31 35 53 61 46 31 54 55 29 45 44 38 37 45 35 41 
Somewhat oppose 9 10 7 9 10 11 8 9 5 10 8 7 9 9 9 9 10 8 11 9 
Strongly oppose 32 35 28 17 22 23 45 52 41 21 46 48 19 36 35 29 27 37 24 32 

DK/NA 10 8 12 12 10 9 11 7 7 10 10 7 11 10 12 8 5 15 5 5 
DK/NA 10 8 12 12 10 9 11 7 7 10 10 7 11 10 12 8 5 15 5 5 
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GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE EDUCATION BY AGE 

 

 MEN MEN WOMEN WOMEN DEM DEM IND IND REP REP  DEM DEM IND IND REP REP  NCOLL NCOLL COLL+ COLL+  
Total 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN  18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+  18-49 50+ 18-49 50+ 

Column n-Size 712 190 151 189 151 120 168 96 109 132 69 166 121 129 77 90 116 187 163 196 145 

TOTAL FAVOR 49 56 36 64 38 78 64 56 51 12 29 75 62 61 38 28 9 54 34 65 40 
Strongly favor 27 28 27 30 25 51 43 25 15 7 11 46 47 17 23 13 5 25 26 32 26 
Somewhat favor 22 28 9 34 13 27 21 31 35 5 17 29 15 44 15 15 4 28 9 33 15 

TOTAL OPPOSE 41 35 58 25 49 18 26 27 28 82 71 21 25 19 47 66 88 34 59 27 47 
Somewhat oppose 9 11 8 8 6 7 9 6 7 16 4 7 9 8 8 18 6 12 9 9 5 
Strongly oppose 32 24 50 17 43 11 17 22 21 66 68 13 16 11 39 48 82 23 50 19 42 

DK/NA 10 9 7 11 12 4 11 17 21 6 0 4 13 20 15 6 2 12 7 8 13 
DK/NA 10 9 7 11 12 4 11 17 21 6 0 4 13 20 15 6 2 12 7 8 13 

 

 
WORKING BY AGE 

 
WHITES BY IDEOLOGY 

 
SUPERVISORIAL DISTRICTS 

 
CITY 

SAN DIEGO CITY 
COUNCIL ZONES 

 

  
Total 

WRKNG 
18-39 

WRKNG 
40+ 

NT WK 
18-39 

NT WK 
40+ 

 
LIB 

 
MOD 

 
CONS 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 SAN 
DIEGO 

OTHER 
CITY 

 
UNINC 

TOTAL 
NOT SD 

 
COAST 

SOUTH 
EAST 

NORTH 
EAST 

Column n-Size 712 206 264 42 170 81 144 89 122 152 131 186 121  306 325 81 406 58 81 77 

TOTAL FAVOR 49 64 46 43 40 83 50 10 52 46 45 53 48  52 47 48 47 47 45 53 
Strongly favor 27 30 28 22 26 62 26 2 27 23 24 31 31  29 25 31 26 24 23 30 
Somewhat favor 22 34 18 21 14 21 24 8 26 23 21 22 17  23 21 17 21 23 21 23 

TOTAL OPPOSE 41 24 46 53 51 13 36 87 35 47 45 35 44  38 45 37 43 40 45 42 
Somewhat oppose 9 10 9 9 8 7 9 8 7 10 11 7 11  9 10 5 9 7 9 11 
Strongly oppose 32 14 38 45 43 6 28 79 27 36 34 28 34  29 35 32 34 33 36 31 

DK/NA 10 12 8 4 9 4 14 2 13 8 9 12 8  11 8 15 10 13 10 5 
DK/NA 10 12 8 4 9 4 14 2 13 8 9 12 8  11 8 15 10 13 10 5 

 


